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Svar på fråga 2025/26:610 av Markus Wiechel (SD) 
Gemensam vapenproduktion med Ukraina 

Markus Wiechel har frågat mig om jag och regeringen avser att 

verka för att Sverige ingår mer långtgående avtal om gemensam 

vapenproduktion med Ukraina, liknande dem som flera andra 

europeiska länder redan har.  

Stödet till Ukraina utgör en central del av svensk säkerhets- och 

försvarspolitik. I augusti 2025 ingick Sverige och Ukraina en 

avsiktsförklaring om industrisamverkan och gemensam 

produktion av försvarsmateriel för donation till Ukraina. Utöver 

att vara en del av det militära stödet till Ukraina bedömer 

regeringen att industrisamverkan mellan Sverige och Ukraina 

gynnar svensk industri och svensk förmågetillväxt.  

Försvarets materielverk (FMV) stödjer för närvarande ett 

tjugotal svenska små och medelstora företag i dialogen med den 

ukrainska staten. Närmare information om faktiska samarbeten 

är kommersiellt känsligt, men branschorganisationen SOFF 

bedömer att cirka 10 olika samarbeten har etablerats eller är på 
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väg att etableras. Saab har kommunicerat att företaget 

samarbetar med Radionix och Ukrainian Defense Industry inom 

flyg- och sensorområdena och BAE Systems Bofors har tagit in 

Sine Engineering som underleverantör i ett nystartat 

drönarprogram. Regeringskansliet, FMV och Totalförsvarets 

forskningsinstitut har tillsammans med SOFF och Business 

Sweden genomfört resor med industridelegationer och andra 

främjande aktiviteter i Ukraina och Sverige. SOFF samarbetar 

med bransch-organisationerna UCDI och NAUDI samt Ukrainian 

Defense Industry.  

Den 12 mars 2026 gav regeringen FMV i uppdrag att utreda 

förutsättningarna för att utveckla sin nuvarande verksamhet i 

Ukraina till ett försvarsindustrikontor och involvera andra 

relevanta svenska myndigheter. FMV gavs också i uppdrag att 

utfärda referensbrev till svenska företag, vilket i många fall 

bedöms vara en nödvändighet för att samverkan mellan 

ukrainska och svenska försvarsföretag ska kunna förverkligas. 

Stockholm den 25 mars 2026 
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